

(ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻ നിബന്ധനകളിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

&

(സി) എങ്കിൽ ഇതിന്റെ കാരണമെന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

(ബി&സി) ഉണ്ട്. ആധാർ കാർഡ്, റേഷൻകാർഡ് എന്നിവ പ്രായം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള ആധികാരിക രേഖയായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണെന്ന് നേരത്തെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ വയസ്സ് തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള രേഖയായി ആധാർ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന യു.ഐ.ഡി.എ.ഐ.-യുടെയും, പ്രായം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള ആധികാരിക രേഖയായി റേഷൻ കാർഡ് പരിഗണിക്കാനാവില്ലെന്ന ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെയും നിർദ്ദേശത്തുടർന്നാണ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് പ്രായം തെളിയിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിക്കാവുന്ന രേഖകളിൽനിന്നും ആധാർ കാർഡ്, റേഷൻ കാർഡ് എന്നിവ ഒഴിവാക്കിയത്.

(ഡി) സർക്കാരിന്റെ പുതിയ നിബന്ധനമൂലം വയോധികർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

&

(ഇ) എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനേന്ന് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

(ഡി&ഇ) വയസ്സ് തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള ആധികാരിക രേഖകളുടെ അഭാവത്തിൽ, ഡോക്ടർ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നിലവിൽ ആധികാരിക രേഖകൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോഴും മേൽപ്പടി ആധികാരിക രേഖകളുടെ അഭാവത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളിലെന്നപോലെ ഡോക്ടർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവേണ്ടി വയോധികർക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുള്ളതായി കരുതുന്നില്ല.

ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾക്കായി കെയർ ഹോമുകൾ

168 (4556) ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ സഹായർത്ഥം എല്ലാ ജില്ലകളിലും കെയർ ഹോമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് ലിംഗമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ കഴിഞ്ഞ/ക്രൈസിസിൽ അകപ്പെടുന്ന ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വ്യക്തികൾക്കായി 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ഹ്രസ്വകാല താമസത്തിനായി കെയർ ഹോമുകൾ/ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോമുകൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വർഷ കാലാവധി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലായി 5 കെയർ ഹോമുകൾ ആരംഭിക്കുകയും കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കി സി.ബി.ഒ. മുഖേന പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന പ്രസ്തുത 5 ഹോമുകളും പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം എൻ.ജി.ഒ.-കൾ മുഖേന 2 ട്രാൻസ്ജെൻഡർ കെയർ ഹോമുകളാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാർത്തോമ്മാ നവോദയ മൂവ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി മുഖേന ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിനായും, എറണാകുളം ജില്ലയിൽ സ്റ്റേറ്റ് ജ്യോതി ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് മുഖേന ട്രാൻസ് മൂമെന്റ് വിഭാഗത്തിനായാണ് ഹോം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ശസ്ത്രക്രിയ കഴിഞ്ഞ് ക്രൈസിസിൽ അകപ്പെടുന്ന ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വ്യക്തികൾക്ക് 3 മാസ കാലയളവിൽ താമസിക്കുന്നതിനായാണ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഒരേ സമയം 30 വ്യക്തികൾക്ക് ഹോമിൽ താമസിക്കാവുന്ന ഒരു ഹോമിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി ഒരു വർഷം 26 ലക്ഷം രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ ഹോമുകളിൽ താമസിക്കുന്ന ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വ്യക്തികളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവായതിനാൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഹോം ആരംഭിക്കുന്നപക്ഷം താമസക്കാർ ഇല്ലാതെ വരികയും, ഹോം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന വകയിൽ റെക്കറിംഗ്, നോൺ റെക്കറിംഗ് ഇനത്തിൽ സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യും. താമസക്കാരുടെ എണ്ണം കുറവായതിനാൽ നിലവിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഹോം ആരംഭിക്കേണ്ട സാഹചര്യമില്ല. ട്രാൻസ്ജെൻഡർ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിനായി നാളിതുവരെ 1331 അപേക്ഷകൾ മാത്രമേ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ആയതിനാൽ ട്രാൻസ്ജെൻഡർ താമസക്കാരുടെ എണ്ണം കൂടുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത ജില്ലകളിൽ കെയർ ഹോം/ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

വയോമിത്രം പദ്ധതി

169 (4557) ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്കിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആറ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന വയോമിത്രം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ വയോമിത്രം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തുടർ നടപടിക്കായി കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.